

Kitekintő...

... az országba

Az agrártámogatásokról – Németh Imre, földművelésügyi miniszter Hódmezővásárhelyen, a Hód-Mezőgazda Rt. vajhathi szarvasmarha telepen új fejőházat adott át, s ez alkalomból nyilatkozta, hogy Magyarország az Európai Unióban azonos versenyfeltételeket és ugyanolyan mértékű agrártámogatást szeretne kapni, mint a tagországok. A miniszter kifejtette azon meggyőződését, hogy a magyar mezőgazdaság meg fogja állni a helyét az Európai Unióban, s nem kell azzal számolni, hogy a magyar mezőgazdaságban foglalkoztatottak elvesztik a válalkozási és munkalehetőségeiket.

Előkészületek az Alkotmány módosítására – Elkészült az uniós csatlakozáshoz szükséges alkotmánymódosítás új tervezete, a négy parlamenti párt és az igazságügyi tárca között folytatott megbeszélés alapján. Az új tervezetben szerepel a csatlakozásról szóló népszavazás dátuma, csak annyi: "Ügydöntő országos népszavazást kell tartani a Magyar Köztársaságnak az Európai Unióhoz történő csatlakozásáról, a népszavazás időpontját és a népszavazásra bocsátandó kérdést az Országgyűlés határozza meg.

Megújult a Lengyel Ház – József Glomp bíboros, Lengyelország prímása, a Lengyel Katolikus Püspöki Konferencia elnöke szentelte fel Budapesten a Szent Adalbert Egyesület Lengyel Házát. A bíboros, valamint Rafal Wisniewski, a Lengyel Köztársaság magyarországi nagykövete, Zbigniew Wozniak professor, a "Wspolnota Polska" Egyesület elnökhelyettese és Buzási Mária, a Szent Adalbert Egyesület legidősebb tagja együtt vágta át a Lengyel Ház nemzetiszíni szalagját. Molnár Gieslewicz Elzbieta, a Szent Adalbert Egyesület elnöke az avatási ünnepségen köszönetet fejezte ki a Lengyel Köztársaságnak, a segítségért Lengyel Ház felújításában.

Viharkárok – Fákat csavart ki, épületeket rongált meg Budapesten az északnyugat felől hétfő hajnalban Magyarországra érkezett erős szélvihar. A fővárosban éjjel után több mint 30 helyen nyújtottak segítséget a viharkárok elhárításához a tűzoltók. Csongrád megyében hétfőre virradó északától reggel 9 óráig 35, a szélvihar miatt bekövetkezett káresetet jelentettek be a megyei katasztrófavédelmi igazgatóságnak; személyi sérülés nem történt. A viharos, orkánzerű szél fákot döntött házakra, villany- és gázvezetésekre. Több ház – köztük néhány iskola – tetőszerkezete megrongálódott, az utakat, járdákat helyenként vastagon borították a letört fágak.

Megszökött, elfogták – Elfogta a rendőrség kedden délelőtt azt a kettős gyilkossal vádolt férfit, aki vasárnap szökött meg a szekszárdi börtönből. A 23 éves Csepregi Péter a cella ajtajával szemben lévő folyosó egyik ablakát kinyitva először megpróbálta, kifér-e feje és a válla a rácsok között, majd kimászott. Egy összesodort lepedőn akart leereszkedni az utcára, de amikor észrevette, hogy több olyan járőrelő is sétál arafelé, aki látja őt, az ugrás mellett döntött. A szökést követően lestopolt egy Sifók felé haladó autóst, és arra kérte, vigye el őt Iregszemcséig. Fajdalmai miatt a kocsiból nehezen tudott kiszállni, az út menti kukoricásban pedig már alig tudott előre haladni. Ott maradt mindaddig, amíg a rendőrök megtalálták.

Az agresszió visszaszorításáért – A gyermekeket a média közvetítésével erő erőszak és agresszió visszaszorítására írt alá szándéknyilatkozatot a Gyermek-, Ifjúsági és Sportminisztérium, valamint négy országos televíziós csatorna vezetése a tárca által Budapesten rendezett konferencián. A Gyermekmosoly, kevesebb erőszakot a médiában címet viselő tanácskozási záróakkordjaként János György szakminiszterrel együtt a Magyar Televízió, a Duna TV, és a Tv2 képviselői látták el kézjegyükkel a nyilatkozatot.

... a megyébe

Csabai megemlékezések – Békéscsabán az idén egyszerre több helyszínen emlékeztek meg az 1956-os forradalom és szabadságharc 46. évfordulójáról. Zsiros Mihály hadnagy, valamint Máty Erzsébet és Farkas Mihály sírjánál a Berényi úti temetőben a Szent László Utcai Általános Iskola, illetve a Vásárhelyi Pál Műszaki Szakközépiskola, Kovács Zoltán alezredes emléktáblájánál a Bartók Béla Zeneiskola és Művészeti Szakközépiskola, Harmati Imre alhadnagy emléktáblájánál a 2. Számú Általános Iskola diákjai működtek közre. A Kazinczy utca 31. szám alatt, az egykori laktanya épületének falán Máty Erzsébet és Farkas Mihály emléktáblájánál helyezték el a koszorút, ahol a Belvárosi Általános Iskola és Gimnázium tanulói adtak műsort.

A hatodik – Látványos felvonulással kezdődött a hatodik Csabai Kolbászfesztivál. Köszegi László, a Csabahús Kft. és a Csabai Kolbászklub Egyesület kolbászkereskedésének első lovagja vezette a kolbászgárdát, kolbászklubosok, valamint a magyarországi borrendek felvonulását, ahol érkezésükre már megkezdődött az ifjúsági kolbásztöltőverseny. A két, összesen 1500 négyzetméteres területű sátorban megnyitott a Körös-Trade Kft. által szervezett élelmiszer-ipari és mezőgazdasági kiállítás is, melyen több, mint 60 kiállító mutatkozott be.

Új mesterek – Békéscsabán, az ipartestületi székházban a mestervizsgát szervező megyei kereskedelmi és iparkamara elnöke, Hódsági Tamás köszöntötte az ünnepélyes mesterlevegél-átadó résztvevőit. Bihall Tamás, a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara Szakképzési Kollégiumának elnöke beszédében azt hangsúlyozta: erőteljes törekvésük a szakmák legjobb művelőinek életpályájukon keresztüli elismerése, támogatása, az elméleti-gyakorlati képzés egységének visszaállítása, amely a 90-es évek nagyvállalati bezárása után borult fel. Az Európai Unióban nem olesón foglalkoztatott bér munkásokra, hanem döntően szak tudásra, képzett szakemberekre lesz szükség az iparban.

Művészeti díjak – A Gyulai Várszínház Művészeti Tanácsadó Testületének javaslatára a várszínházi művészeti díjakat adták át Budapesten, a Rátkai Márton Klubban. Békés Megye Önkormányzatának Nívódíját Wittinger Margit, a Kolozsvári Magyar Opera díszlet- és jelmeztervezője vette át a Gyulai Várszínházban bemutatott hét Erkel-opera díszleteinek, jelmezeinek magas fokú művészi megtervezéséért dr. Balogh Erika megyei önkormányzati osztályvezetőtől. Gyula Város Önkormányzatának Havasi István-díjában részesítették Papp Zoltán színészköltőt Simonyi Imre Természetes halál című drámai kompozíciójának megszerkesztéséért, a darabban nyújtott kimagasló színészi alakításáért. A díjat dr. Perjési Klára polgármester adta át.

Szélkarak – Orosháza belterületén a hét eleji viharos szélben három fa dől ki, az egyiket az útról, a másikat egy épületről, a harmadikat pedig a villanyvezetékéről kellett eltávolítani. Orosháza-Rákóczi telepen egy villanyoszlopot és egygy téglakerítést döntött ki a szél. Kardoskúton lakóház került veszélybe, amikor a szél valósággal megemelte a tetőszerkezetet és mozgatta a ház falát is. Gádoros szomszédságában, Eperjesen pedig harmincméteres nyárfa dőlt rá egy gazdasági épületre.

Tanulás a természetben

Október 7-e és 11-e között erdei iskolában voltunk a Benka Gyula Evangélikus Általános Iskola tanulóival. Az erdei iskola a környezeti nevelés sajátos szintjére és eszköze, a természeti és épített környezet értékeinek tudatosítására és védelmére nevel.

Tizenhat második kisgyerekekkel egy hetet töltöttünk Vigántpetenden, a "Művészetek völgyében", a Dörögdi medencében. A gyerekek megtapasztalhatták az Alföldtől eltérő domborzat jellegzetességeit, megismerték az ott található kőzeteket, ásványokat: mészkő, homokkő, bazalt, dolomit. Képet kaptak keletkezésük körülményeiről, pl.: vulkáni működés – bazaltömlék. Megfigyelhették a mészkőtömbök felületén a megkövesedett élőlények nyomait. Szemük elé tárult, hogyan váltja fel az ember által megművelt területet a természet, a vadon.

A nedves talajon megfigyelték az őz, róka, nyúl, vaddisznó nyomait, az Imári dombon a mezei pockot "lakótelep" és kitaposott útját, rókalyukat. A tapasztaltak után táplálékláncot állítottak fel: a

"Hagyd ott a várost. Csend - övembe fűj, hagyd ott az ingerült és helybe szókát. Itt fák, felhő, forrási üdvözölj, S hallgassd a zengő, mámoros rigókat."
(Áprily Lajos: Biztatlás)

Szrnkáné Solyomsi Rózsa és Védőné Dobrotka Edit
Az erdei iskolában részt vevő nevelők

Egytől-egyig varázslók

2002. október 25-26-27-én 9. alkalommal találkoztak az ország gyermekbábs csoportjai Egerben a Művészetek Házában.

Az eseményre ezúttal 18 csoport érkezett - köztük a Tessedik Sámuel Főiskola Pedagógiai Kárának Gyakorlóintézményében működő "Sini" Bábscsoport is, képviselve megyénket, városunkat, intézményünket.

A zsűri tagjai voltak: Demeter Zsuzsa, az UNIMA Magyar Központjának titkára; Lengyel Pál rendező és Szentirmal László főiskolai docens.

Demeter Zsuzsa a megnyitón köszöntőjében hangsúlyozta: ezen a fesztiválon jelen vannak a kistelepüléseket s nagyvárosok csoportjai éppúgy, mint a kisközségek vagy a kiskamasszók.

- Gyönyörű élet a bábosoké - mondta az UNIMA titkára -, hiszen nemcsak magukat, hanem másokat is szórakoztatnak. Különleges műfaj a bábművészet, hiszen több művészeti ágban is jártnak kell lenni ahhoz, hogy jó színvonalú produkciók szülessenek.

Ezek a gyermekek egytől-egyig varázslók: életet adnak az élettelen anyagnak.

Arra is felhívta a figyelmet: a bábjáték mindig felelősség, hogy

fűvek magvai - mezei pockok - egerészölyv.

Ugyanennek a dombnak az alapján jó példát láttak arra, hogyan állítja vissza a természetért felelősen gondolkodó ember a biológiai egyensúlyt a korábbi szántók befüvesítésével, legelők kialakításával. Megtanulták több fa, cserje nevet, levélük alapján felismerték őket. Kitartóan szedegettek a ruhájukra ragadt párleány magjának száját. Összehasonlították az eddig ismert épületformákat az ottani népi építészeti formákkal. Előtrengtek a Dörögdi, vagy Toldi kolostorrom láttán, mennyi idő tulajdonképpen a 700 évvel ezelőtt. Új helysegeveket tanulnak meg: Vigántpetend, Őcs, Pula, Kapolcs, Taliándörögd.

A szálláshelyünkön példát láttak - és gyakorolták is - az egyszerű háztartási szelektív hulladékgyűjtésre: papír, komposztálható hulladék, vegyes (kukába való) hulladék, veszélyes hulladék (szárazelem). A felsoroltak csak töredékei az ismereteknek, elményeknek, amelyeket az erdei iskola mint komplex tanulási lehetőség nyújtott.

Képviselői hírek

A térség országgyűlési képviselői - mint eddig is - a következő időszakban is számot adnak, tájékoztatják olvasóinkat munkájukról. A következőkben Domokos László és Földesi Zoltán híreit, információit olvashatják, útfeljesztésről, munkahelyteremtésről, a foglalkoztatás elősegítéséről.

Úton, útfélen az útfeljesztésről

A Békés megyei területfejlesztés utolsó négy évének egyik legfontosabb témaköre a közlekedésképzés volt. Megépült az új Tiszaúti hid és a gyulai elkerülő út, átépítették a gyulai határátelőt. A kistelepüléseket összekötő utak fejlesztésére a Dél-alföldi Régió Phare 2000-es pályázaton 1,8 milliárd összegű támogatást nyert el, ami nyolc mellékút korszerűsítését tette lehetővé. Ebből öt Békés megyében valósult meg. A szarvasi kistérségben hamarosan megindulnak a munkálatok a Békés-szentandrás Furugy településsel összekötő útszakaszon és megépül a Hunya zsák szerepét feloldó útszakasz is. A Szarvas Mezőtúrral összekötő útszaka-

szon október 24-én átadták a munkaterületet a fejlesztést kivitelező cégnek. A közel 930 millió forintos támogatással megépülő összekötő utak a régió, a megye és a települések érdekeit egyaránt szolgálják. A helyi önkormányzatok és adófizető polgárok terheinek csökkenését figyelembe vette az előző kormányzat, így az FVM 156, a KVHM 100 millió forint támogatást nyújtott. A megyei Területfejlesztési Tanács segítségével pedig azt tette lehetővé, hogy az érintett önkormányzatoknak tíz százalékos önerővel elég volt a beruházásokhoz hozzájárulniuk.

Domokos László
országgyűlési képviselő

Esélyt a jövőnek

Ezzel az elnevezéssel indította útjára a kormány a Foglalkoztatáspolitikai és Munkaügyi Minisztérium valamint az Informatikai és Hírközlési Minisztériumok által koordinált, új távmunkahely létrehozását segítő programját. A program a hátrányos helyzetűek esélyegyenlőségét, társadalmi integrációját kívánja segíteni, azzal, hogy az új távmunkahely létrehozó, s azt működtető munkaadók az infokommunikációs eszközök beszerzésére az IHM-nél 500 ezer forint, az FMM munkahelyteremtő támogatási keretéből pedig további 500 ezer forintra pályázhatnak. Azok a munkaadók, akik hátrányos helyzetű munkavállalókat kívánnak alkalmazni - fogyatékkal élők, megváltozott munkaképességűek, romák, 45 év feletiek, gyermeküket egyedül nevelők, fogyatékkal élő vagy idős személyt ellátók, hátrányos helyzetű térségben élők - a támogatás során előnyt élveznek. Az új távmunkahelyek létrehozásával kapcsolatos pályázatról

az érdeklődők a www.fmm.gov.hu vagy a www.ihm.gov.hu internetcímen találják a részletes információkat.

A foglalkoztatás elősegítése és a munkanélküliek jobb ellátása érdekében kezdeményezte a szocialista frakció az ide vonatkozó törvények módosítását, ami az álláskeresőket ösztönző juttatás bevezetését, a foglalkoztatást elősegítő támogatások körének bővítését, a 45 év feletiek és a romák munkaerőpiaci esélyeinek javítását, a felnőttképzés segítését szolgálják. A tervezett törvénymódosításokkal a munkaügyi kirendeltségekkel intenzíven együttműködő, öntevékenyen állást kereső munkanélkülieket segíti a rendszer új ellátási formával, illetve a felnőttképzésben résztvevőket a keresetpótló támogatás megemelésével. Mindezek, és további törvénymódosítási tervek az uniós jogharmonizációs kötelezettségekkel is összhangban vannak.

Földesi Zoltán
országgyűlési képviselő

Számítástechnikai tanfolyamok Szarvason!

a Békés Megyéért Vállalkozásfejlesztési Közhatalapítvány szervezésében

- **Szövegszerkesztés, táblázatkezelés (Windows, Word, Excel)** 66 óra, 39 eFt/fő
- **Internet ismeretek** - 18 óra, 15 e Ft/fő
- **Prezentáció (Power Point)** - 18 ÓRA, 15 eFt/fő
- **Szövegszerkesztés, táblázatkezelés (Windows, Word, Excel) + Internet ismeretek**- 78 óra, 50 eFt
- **Szövegszerkesztés, táblázatkezelés (Windows, Word, Excel) + Internet ismeretek + Prezentáció (Power Point)** - 96 óra, 60 eFt/fő
- **Internet ismeretek + Prezentáció (Power Point)** - 36 óra, 30 eFt/fő

Helyszín: Székely Mihály Szakmunkásképző és Szakközépiskola

Kezdési időpont: 2002. november

További információ és jelentkezés:
Békés Megyéért Vállalkozásfejlesztési Közhatalapítvány
5600 Békéscsaba, Árpád sor 18.
Tel./fax: 66/442-520
e-mail: peh@bmva.hu

A Tessedik Sámuel Főiskola Gazdasági Főigazgatósága keres MŰSZAKI VEZETŐ MUNKATÁRSAT műszaki-ellátási feladatok szervezésére és irányítására.

Az alkalmazás feltételei:

- műszaki szakirányú főiskolai végzettség
- B kategóriás jogosítvány
- felhasználói szintű PC ismeret

Előnyt jelentenek a biztonságtechnikai és egyéb műszaki szakképessítések.

A pályázatokat az alábbi címre kérjük eljuttatni:

Tessedik Sámuel Főiskola Gazdasági Főigazgatósága
5540 Szarvas, Szabadság u. 2.